BOLYAI MATEMATIKA CSAPATVERSENY
ORSZAGOS DONTO - IRASBELI FORDULO, 2013. NOVEMBER 23.

MEGOLDOKULCS és JAVITASI UTMUTATO

3.osztaly | 4.osztaly | 5. osztaly 6. osztaly | 7.osztaly | 8. osztaly
I. |A BCDE BE 1. |CE BE B 1.
2. | D ACE D 2. |B ABC AB 2.
3. |BCD BCD AD 3. 1A AC ACDE 3.
4. | C CE D 4. |E CDE D 4.
5. |ACE C ABC 5. |BD BE D 5.
6. |ABC ADE - 6. |BCD BDE AB 6.
7. | BE CD E 7. |CDE BE ACDE 7.
8. |D BE BCD 8. | D E ABCDE 8.
9. |CDE E BCDE 9. | B C ABCE 9.
10. | D ABCD D 10. | BD ABC D 10.
11. | BCD C B 11. |CDE ABC BD 11.
12. | ACD AE ABCD 12. | B ABCDE |ACE 12.
13. | D CE CDE 13. | ACE BDE BCE 13.
Max.| 117+16 pont | 125+16 pont | 117+16 pont | Max.| 113+16 pont | 131+16 pont | 131+16 pont | Max.

3. osztaly 14. feladat: Lehetséges megoldasok:
3+(4-5)+6=29 (34+4)-5+6=41 3+4-(5+6)=47 (34+4)-(5+6)=77
Helyes egyenléségenként 4-4 pont, részenként csak egy j6 megoldasra adhaté pont. (Osszesen max. 16 pont.)

4. osztaly 14. feladat: Egy-egy lehetséges megoldas:

Helyes abranként 4-4 pont, részenként csak egy j6 megoldasra adhaté pont. (Osszesen max. 16 pont.)

5. osztaly 14. feladat: Néhany lehetséges megoldas:

A négy szdm 1;3;4;5 2:4;5;6 0;1;2;4 1;2;3,5
Az Osszegek 4;5,6;7;8;9 6;7;8;9;10; 11 1;2;3;4;5;6 3;4;5,6,7;,8
(Tovabbi j6 megoldast ad minden a; a+2; a+3; a+ 4, illetve a; a+1; a+2; a +4 szamnégyes, ahol a tetszéleges
egész szam.) Helyes megoldasonként 3 pont jar a négy szamért, 1 pont a hat dsszegért. (Osszesen max. 16 pont.)

6. osztaly 14. feladat: Két kiilonb6z6 helyes megoldas van:
L. D=3,0=4,R=5E=6,M=9,1=0,F=7,A=2,S L=8
. D=2,0=3,R=6,E=7,M=9,1=0,F=4,A=8§,S L=5
Megoldasonként a harmadik helyesen megtaldlt betiitdl kezddd8en betiinként 1-1 pont jar. (Osszesen max. 16 pont.)
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7. osztaly 14. feladat: Egy lehetséges szerkesztés (6sszesen 8 pont): A megrajzolt M
ABCD négyzet (2 pont a helyes rajzért) kozéppontjat tiikrozziik mind a négy oldalra ) N

(4 pont). Az igy keletkezé M, N, P, O pontok lesznek a kétszer akkora teriiletli négy- 4. o
zet csucsai (2 pont). (Egy mdsik lehetseges szerkesztés: mindkét atloval parhuzamost . AN

szerkesztiink a négyzet azon két csucsan dat, melyek nem részei az adott atlonak. Ezek .
metszéspontjai lesznek a kétszer akkora teriiletii négyzet csucsai.) o< N
Indoklas (6sszesen 8 pont): Az 4atlok altal 1étrehozott négy darab egyenld szart de- ) .

rékszogli haromszoget tiikroztiik (3 pont), igy a tikrozott szogek nagysaga miatt valo- D —~ C

ban négyzet keletkezik (2 pont). Az eredeti négyzetben az atlok altal 1étrehozott négy
kis haromszog jelenik meg még egyszer ebben a nagyobb négyzetben, igy MNPQ te-
riilete valoban kétszer akkora, mint ABCD teriilete (3 pont). (Osszesen max. 16 pont.)

~N a
\\
N

8. osztaly 14. feladat: CF meghosszabbitasanak AB-vel valo metszéspontja
legyen G (2 pont). Ekkor FDC egybevagd FAG-vel, példaul a szogek egyenlod-
sége és FA= FD miatt (4 pont). gy G4= DC = AB (2 pont). Ebbél adodik,
hogy a GEB derékszogli haromszogben AE az atfogbhoz tartozd sulyvonal

(2 pont), emiatt hossza egyenl6 az atfogo felével, hiszen a téglalap atloi egyfor- G 4 B
ma hosszuak, és GEB egy fél téglalap (4 pont), igy £4= AB (2 pont). (Osszesen max. 16 pont.)




